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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Programm der Volkshochschule Speyer, 1. Halbjahr 2009, 

Unterrichtung über neu aufgenommene Veranstaltungen 
Vorlage: 0676/2008 

 
 
Einführend berichtet der Vorsitzende über aktuelle Planungen für das neue Semester der 
VHS. 
 
Herr Gaden erläutert dann die vorliegende Übersicht zum Angebot an Kursen, Vorträgen, 
Studienreisen und sonstigen Weiterbildungsveranstaltungen der einzelnen Fachbereiche der 
Volkshochschule Speyer im 1. Halbjahr 2009. Besonderes Augenmerk gilt den Angeboten 
mit den verschiedensten Kooperationspartnern in Speyer. 
 
Beeindruckt sind die Mitglieder des Ausschusses von der hohen Aktualität vieler Angebote. 
 
Einstimmig und verbunden mit einem besonderen Lob und Dank für die engagierte Arbeit 
nimmt der Kulturausschuss die Informationen zustimmend zur Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Hans-Purrmann-Preis der Stadt Speyer für Bildende Kunst 2009, 

Entwurf der Neufassung der Vergaberichtlinien 
Vorlage: 0678/2008 

 
 
Ausführlich informiert der Vorsitzende nochmals über das bisherige Verfahren zur 
Modifizierung der Vergaberichtlinien für den Hans-Purrmann-Preis für Bildende Kunst der 
Stadt Speyer. Anschließend erläutert er jede der neu aufgenommenen Bestimmungen in 
den Richtlinien.  
 
In der abschließenden Diskussion wird dieser Entwurf positiv bewertet. 
 
Einstimmig verabschiedet der Kulturausschuss diese Vergaberichtlinien für die nächste 
Ausschreibung des Preises im Jahr 2009. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Städtische Galerie: Ausstellungsprogramm 2009 

Vorlage: 0679/2008 
 
 
Der Vorsitzende informiert über das soeben erstellte und erschienene Jahresprogramm der 
Städtischen Galerie im Kulturhof Flachsgasse. Beispielhaft erläutert er einige Schwerpunkte 
der aktuellen Planungen für 2009. Außerdem berichtet Bürgermeister Brohm über die Pläne, 
dem Zimmertheater ab April 2009 den großen Gewölbekeller zur Verfügung zu stellen. 
Grund für diese Veränderung ist die Notwendigkeit, das bisherige Domizil im Rathaus in den 
kommenden Jahren wieder als Wahlamt zu verwenden. 
 
Der Ausschuss nimmt das vorgelegte Programm der Städtischen Galerie und der 
Winkeldruckerey zustimmend zur Kenntnis und dankt allen Beteiligten des Kunstvereins und 
der Städtischen Galerie für die erfolgreiche Arbeit im Kulturhof. Auch der Umzug des 
Zimmertheaters wird zustimmend zur Kenntnis genommen. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Verteilung der Kulturfördermittel 2008 

Vorlage: 0680/2008 
 
 
Bürgermeister Brohm stellt den als Tischvorlage verteilten neuen Entwurf für die 
Verwendung der Kulturfördermittel eingehend vor.  
 
Die bisherigen Zuwendungsempfänger Jazzclub und Garde-Corps „Rot-Weiss“ sind im 
Vereinsregister gelöscht. Er schlägt deshalb vor, in diesem Jahr den Fanfarenzug Speyer 
neu aufzunehmen und dem Mozartchor für seine Jubiläumsplanungen einmalig einen 
höheren Zuschuss zu gewähren. 
 
Einstimmig wird die Tischvorlage einschl. der vorgetragenen Veränderungen verabschiedet. 
Bei der nächsten Einladung zum Kulturausschuss soll die Satzung über die Vergabe der 
Fördermittel allen Mitgliedern zur Verfügung gestellt werden. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 
Gegenstand: MedienKompetenznetzwerk in Speyer 

Vorlage: 0681/2008 
 
 
Ausführlich informiert Bürgermeister Brohm über die geplante Kooperationsvereinbarung mit 
dem Ziel der Gründung eines MedienKompetenzNetzwerkes Speyer. Auch die Arbeitsweise, 
der Bildungsauftrag und die Organisation des Netzwerkes werden kurz beleuchtet. 
 
In der Diskussion wird nochmals seitens des Vorsitzenden betont, dass auf die Stadt Speyer 
keine weiteren Kosten entfallen werden. 
 
Zustimmend nimmt der Ausschuss die Vorlage zur Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 6 

 
Gegenstand: Verschiedenes 
 
 
Keine Wortmeldung 
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